
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 25 dias do mês de Julho de 2009, às 14:00, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM, Estado ES, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) João Odilio Guedes Faria, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Adélia de Souza Fernandes - Associação Moradores do  Guandu
Amarildo Roque de Moraes - Associação Moradores de Bairro Alto e Baixo Recanto
Cristiane Fassarela Simonato - Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim
Fabio da Silveira Castro - Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim
Gilmar Araujo - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Cachoeiro de Itapemirim
Mario Sergio Guimaraes  - Associação Moradores do Aeroporto e Boa Vista
Nilton Souza Mendes - Associação Moradores de Mangueira
Pedro Laudelino Mengali - Federação das Associações de Moradores-Fammopoci
Regina Mara de Souza Justino - Associação Moradores do Bairro Nossa Senhora Penha e Sta. Helena
Robson Alves Rodrigues Junior - Instituto Capixaba Pesquisas Assistencia Técnica Extensão Rural - Incaper
Samuel Souza Leal - Associação Moradores do Bairro Fé e Raça 
Sandra Sampaio - Associação de Moradores de Campo Leopoldina
Solimar Santana Machado Gonçalves - Associação Moradores do Bairro Bela Vista
Sonia Cristina Freciano - Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim
Thiago Viana Pereira - Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim
Vanderlei Angelo Bravim  - Aguas de Cachoeiro S/A - Citagua
Wanderley Felix da Silva - Associação Moradores do Bairro  Costa e Silva

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:Powerpoint

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Powerpoint

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Powerpoint

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point



Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Solicitação aos membros da CMGE para colaborarem na divulgação dos processos seletivos.
Solicitação de fornecimento de posto de coleta.
Foi apresentada uma estimativa do numero de pessoas a serem contratadas para o CENSO/2010.
Foi divulgado o calendário das grandes etapas do CENSO/2010.

Recomendações ao representante do IBGE:
Que seja fornecido em tempo hábil o material promocional dos processos seletivos.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO/SÃO CAMILO-ES CENTRO UNIVERSITÁRIO/BANCO DO ESTADO DO ESPIRITO
SANTO/INCAPER/A.A.B.R.I/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ABELARDO MACHADO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO
AEROPORTO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO AGOSTINHO SIMONATO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ALTO
AMARELO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ALTO INDEPENDÊNCIA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ALTO MONTE
CRISTO/CORREIOS/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ALTO VILA RICA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ALVARO
TAVARES/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO AMARAL/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO AMARELO/ASOESE/APROCOM ? A.
PRODUTORES RURAIS DO DISTR. DE CÓRREGO DOS MONOS/IDAF/ASSOCIAÇÃO BEM VIVER/N.M.C.I. ? ASSOCIAÇÃO CAPIXABA DE PESSOAS
COM DEFICIÊNCIA (ACPD)/ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE  ?PIXINGUINHA?/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO BAIMINAS/ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DE BANCA DE AREIA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO BASILÉIA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO BOA
ESPERANÇA/A. DE MORADORES DE BOM JARDIM, SANTA RITA E SANTA BÁRBARA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO BOM
PASTOR/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO CAIÇARA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO CAMPO LEOPOLDINA/MINISTERIO
PUBLICO DO ESTADO DO ESPIRITO SANTO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE CONDURU/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO
CORAMARA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE CÓRREGO DOS MONOS/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO CORONEL
BORGES/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE COUTINHO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO DR. LUIZ TINOCO DA
FONSECA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO FERROVIÁRIOS/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO GILSON
CARONE/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE GIRONDA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO IBC/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO
BAIRRO IBITIQUARA/;ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ILHA DA LUZ/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO
INDEPENDÊNCIA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE ITAÓCA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO JARDIM  ITAPEMIRIM/ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DO BAIRRO MARBRASA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO MARIA ORTIZ/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO
MONTE BELO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO MONTE CRISTO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE MONTE VERDE/ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DO BAIRRO NOSSA SENHORA APARECIDA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO N. SRª DE FÁTIMA E  OLARIA/ASSOCIAÇÃO
DE MORADORES DO BAIRRO NOSSA SENHORA DA GLÓRIA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO NOVA BRASÍLIA/ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DO BAIRRO NOVO PARQUE/GRUPO BENEFICENTE  ?PRINCESA DO SUL?/ANDIPA ? ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO DISTRITO
DE PACOTUBA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO PARAÍSO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO PARQUE DAS
LARANJEIRAS/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE PEDRA LISA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE RIVIERA DA ILHA/ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DO BAIRRO RUBEM BRAGA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO RUI PINTO BANDEIRA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE
SANTA FÉ DE CIMA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE SANTA ISABEL ? GRUTA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO DISTRITO DE SÃO



VICENTE/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DA SAMBRA / SALGADINHO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO SANTO ANTÔNIO/ASSOCIAÇÃO
DE MORADORES DE SANTA CECÍLIA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO SÃO FRANCISCO DE ASSIS/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO
BAIRRO SÃO GERALDO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE SÃO JOAQUIM/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO SÃO LUCAS
ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO SÃO LUIZ GONZAGA
ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO SUMARÉ
TRAMIN ? INST. DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO TEIXEIRA
LEITE/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DA TIJUCA
LOJA MENSAGEIROS DA PAZ/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO VALÃO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE VARGEM GRANDE DE
SOTURNO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO VILA RICA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO VILLAGE DA LUZ/ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DO BAIRRO WALDIR FURTADO DE AMORIM/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ZUMBI/LOJA COMPASSO DO
CRIADOR/LOJA MONASTERIO DO SINAI/RADIO 87 FM/RADIO CACHOEIRO AM/RADIO CIDADE FM/RADIO DIFUSORA PRINCESA DO SUL/RADIO
DIOCESANA/DIÁRIO CAPIXABA LTDA/JORNAL BRADO/JORNAL FOLHA DO CAPARAÓ/JORNAL FOLHA DO ESPÍRITO SANTO/JORNAL ESPÍRITO
SANTO DE FATO/REVISTA OPINIÃO/REVISTA PANORAMA CAPIXABA/REVISTA LEIA/TELEVISÃO CACHOEIRO LTDA
TV SUL/LOJA MAÇONICA NETO CAIADO LTDA/LOJA MAÇONICA /REVISTA SETE DIAS

Servidores do IBGE que participaram da reunião: David Ramos Vieira - IBGE-Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica - Agente de Pesquisas e
Mapeamento; Deborah Nogueira Billo - IBGE-Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica - Agente Censitário; Shella Bodart Ramalhete Gameiro/ES/IBGE -
IBGE-Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica - Coordenadora de Divulgação do Censo Demografico 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


